



Сергей Левченко официально вступил в должность губернатора

В рамках второго заседания 28-й сессии Законодательного Собрания региона, которое состоялось в Иркутском музыкальном театре, Сергей Левченко официально вступил в должность губернатора Приангарья. На церемонии инаугурации присутствовали члены Совета Федерации и депутаты Государственной думы РФ, представители правительства и парламента региона, мэры и председатели дум городов и районов Приангарья, почетные граждане, руководители предприятий и организаций, общественность.



Председатель Избирательной комиссии Иркутской области Эдуард Девицкий огласил итоги второго тура досрочных выборов главы региона, прошедших 27 сентября: кандидат Сергей Ерошенко получил 288 тыс. 927 голосов избирателей (41,46%), Сергей Левченко — 392 тыс. 942 голоса (56,39%). В соответствии с федеральным законом об основных гарантиях избирательных прав и областным законом о выборах губернатора Избирательная комиссия региона постановила: признать досрочные выборы состоявшимися и действительными, и считать избранным губернатором Иркутской области Сергея Левченко.

Согласно Уставу Иркутской области, губернатор региона считается вступившим в должность с момента принесения присяги. Для проведения церемонии инаугурации на сцену музыкального театра торжественно внесли Конституцию РФ и Устав Иркутской области.

Приняв присягу, Сергей Левченко поклялся добросовестно исполнять обязанности губернатора, защищать интересы населения региона, уважать и защищать права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации и областной Устав.

Председатель Законодательного Собрания региона Сергей Брилка объявил об официальном вступлении Сергея Левченко в должность и отметил, что труд губернатора — тяжёлая обязанность.

— Сегодня судьба Иркутской области вверена вам. Этот высокий пост налагает большую ответственность перед жителями Приангарья. Пусть каждое ваше решение, каждый поступок будут продиктованы заботой о благе людей и всего региона, — сказал глава областного парламента.

Заместитель полномочного представителя президента РФ в Сибирском Федеральном округе Любовь Бурда в рамках торжественной церемонии зачитала телеграмму Владимира Путина: «Уважаемый Сергей Георгиевич! Поздравляю вас с избранием губернатором Иркутской области. Победа на выборах — начало важной

После торжественной церемонии Сергей Левченко сообщил, что к понедельнику примет решение по основным кадровым назначениям. Затем, с учетом мнения представителей правительства, Заксобрания и общественных организаций, будут определены вопросы, требующие первоочередного внимания.

и ответственной деятельности по решению насущных социально-экономических проблем региона, повышению качества жизни его жителей. Рассчитываю, что компетентность, профессиональный опыт и доверие избирателей позволят вам эффективно реализовать предвыборную программу, грамотно и последовательно решать поставленные задачи. Желаю успешной работы на благо Иркутской области и всей России. Здоровья вам и всего самого доброго».

Председатель Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии Государственной думы РФ Владимир Кашин передал Сергею Левченко приветствие от представителей нижней палаты парламента и ее главы Сергея Нарышкина: «Уважаемый Сергей Георгиевич! Поздравляю вас с избранием на пост губернатора Иркутской области. Вас ожидает серьезная работа по обеспечению всестороннего развития области. Немалую роль в этом сыграет конструктивное межпартийное взаимодействие, а также согласованность между законодательными и исполнительными органами власти. Уверен, ваш депутатский опыт, профессионализм, чувство ответственности станут прочной основой эффективной, созидательной работы на благо области и ее жителей. Желаю вам успехов».

Митрополит Иркутский и Ангарский Вадим вручил Сергею Левченко икону святителя Иннокентия Иркутского и отметил, что жители области возлагают на губернатора большие надежды.

— На нашем агитационном баннере было написано: «Услышу голос каждого!». Важно, чтобы это не осталось предвыборным лозунгом. Все надеются, что вклад Иркутской области в благополучие нашей страны будет виден и значим. Работа губернатора — служение, которое должно быть исполнено жертвенности, любви к своему народу и своей Родине, — подчеркнул владыка.

Депутат Законодательного Собрания Иркутской области Илья Сумароков тоже сказал об ответственности главы региона перед жителями и выразил уверенность в том, что Сергей Левченко справится с этой нелегкой ношей при поддержке областного парламента и муниципалитетов.

— Сейчас нужно весь мусор выборных дел бросить в корзину и трудиться над тем, чтобы жители региона стали жить более комфортно. Мы должны работать ради народа и нашей великой Родины — России! — заявил парламентарий.

Председатель областного Совета ветеранов Валерий Игнатов отметил, что новому губернатору достался непростой регион — богатейший, гремящий в свое время на весь Советский Союз и известный далеко

за рубежом. Он напомнил, что Иркутская область награждена Орденом Ленина, и нужно вернуть ей былую славу.

— Вы сможете это сделать, если будете действительно всенародным губернатором, — обратился Валерий Игнатов к Сергею Левченко.

В своем ответном слове глава Приангарья подчеркнул, что книга под названием «Выборы губернатора Иркутской области в 2015 году» закончена, последний лист перевернут, и необходимо переходить к созидательной работе:

— Я очень рад, что мои планы по развитию Иркутской области совпали с интересами людей, которые за меня проголосовали. Должен сказать, что я благодарен и всем отдавшим голоса за другого кандидата, потому что, придя на избирательные участки, люди исполнили свой гражданский долг. Мы способны сделать так, чтобы сотни тысяч пришедших на выборы не разочаровались.

В своем выступлении Сергей Левченко также отметил, что сегодня главная задача сплотиться и сделать все, чтобы Иркутская область стала намного значимей и привлекательней, чтобы она поднималась к новым высотам.

— Уверен, что мы с этой задачей справимся. И еще раз хочу подчеркнуть: я услышу голос каждого, — эти слова вызвали в зале бурные овации.

После торжественной церемонии Сергей Левченко сообщил, что к понедельнику примет решение по основным кадровым назначениям. Затем, с учетом мнения представителей правительства, Заксобрания и общественных организаций, будут определены вопросы, требующие первоочередного внимания.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Андрея ФЕДОРОВА

В Иркутской области прошел БЭФ, но не экономический

2

Работодатели зовут молодежь на заводы

7

Премьера спектакля о святителе Иннокентии прошла в ТЮЗе

8

НОВОСТИ

ИРКУТСК

В Иркутске запущена социальная служба такси для маломобильных пассажиров, созданная на базе МУП «Иркутскавтотранс». Как сообщили в пресс-службе городской администрации, два новых автобуса малой вместимости, оборудованные электрическим подъемником, предназначены для перевозки людей с ограниченными возможностями. Первые две недели служба будет работать бесплатно. За это время проведут мониторинг востребованности такого социального такси и определят расчетную стоимость одной поездки. Цена на такси для маломобильных групп будет значительно ниже, чем в коммерческих такси, заверяют организаторы.

Людмила Шагунова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

В деревнях Морозово, Гречехон и Угольная муниципального образования «Каменка» состоялось открытие детских площадок. Это событие стало долгожданным для местных жителей. Администрацией МО «Каменка» за 2014–2015 годы было выиграно четыре гранта на общую сумму 680 тыс. рублей. В установке детских площадок также принимали участие индивидуальные предприниматели и жители МО «Каменка».

Людмила Шагунова

УСТЬ-КУТ

В Усть-Куте в рамках муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» началась реконструкция здания бывшего общежития. Как сообщили в пресс-службе администрации МО, квартиры в нем получат 70 усть-кутских семей.

Работы на объекте ведет иркутская строительная компания за счет долевого участия городской администрации.

Оксана Хлебникова

НИЖНЕУДИНСК

В микрорайоне «Спутник» Нижнеудинска строится первая в городе современная спортивная игровая площадка с резиновым покрытием. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, специальное универсальное покрытие по последним технологиям, является всесезонным и отличается устойчивостью к внешним воздействиям и климатическим условиям. На такой площадке можно играть в волейбол, мини-футбол и баскетбол. Строительство спортивного объекта стало возможным благодаря областной программе по развитию физической культуры и спорта.

Людмила Шагунова

БРАТСК

С 19 по 23 октября в Братске пройдет первая «Неделя городской предпринимательской инициативы». Во время нее будут подведены итоги по сбору предложений от предпринимателей, направленных на упрощение, удешевление и ускорение действующих процедур по ведению бизнеса. Как сообщили в пресс-службе администрации Братска, до 12 октября предприниматели могут предложить новые идеи по улучшению условий ведения бизнеса в городе Братске. По словам заместителя мэра по экономике Ларисы Урезаловой, по конструктивным предложениям будут формироваться проекты муниципальных правовых актов и законодательные инициативы, позволяющие реализовать на практике идеи предпринимателей города.

Юрий Юдин

Иркутяне присоединились к массовой физкультурной акции

СПОРТ

Впервые наша страна присоединилась к одному из самых массовых физкультурных движений, которое развивается за рубежом уже 24 года. Иркутск в числе 11 городов стал участником эстафеты «Всероссийский день ходьбы», которая прошла во всех часовых поясах нашей Родины. Столица Приангарья приняла эстафету у Якутска и передала Красноярску.

Вслед за «Лыжной Россией» и «Кроссом нации» в России появилось еще одно массовое мероприятие, в котором принимают участие сотни тысяч любителей здорового образа жизни. Первый Всероссийский день ходьбы было решено провести в каждом часовом поясе в виде эстафеты. Стартовав в Петропавловске-Камчатском, пройдя через Среднеколымск, Владивосток и Якутск, День ходьбы пришел и в Иркутск.

— Дорогие друзья! Это мероприятие шагает по всему миру уже 24 года, и вот пришло к нам на иркутскую землю, — обратился к участникам акции губернатор Иркутской области Сергей Левченко. — Сегодня рядом с нами один из старейших «ходоков» — Константин Михайлович Познянский, ему 88 лет. Я желаю всем добра, благополучия, здоровья, и чтобы вы добивались успехов не только в массовом спорте, но и индивидуально.

Участников эстафеты также приветствовали прославленные легкоатлеты, чемпионы и призеры Олимпиады,

Паралимпиады, чемпионатов мира и Европы — Сергей Ходаков, Ирина Белова, Иван Юшков. А накануне к жителям Иркутской области обратился двукратный чемпион сочинской Олимпиады Александр Зубков, который призвал активно подключаться к новому массовому мероприятию.

На экране, который разместили на фасаде Дворца спорта «Труд», — глава Республики Саха (Якутия) Егор Борисов. Он передал эстафету акции Иркутску:

— Уважаемые иркутяне, приветствую вас от имени любителей спорта и физической культуры, от имени якутян! Поздравляю вас с праздником Всероссийского дня ходьбы. Сегодня на центральный стадион Якутска вышли 11 тысяч человек, которые сделали 63 миллиона шагов — рекорд Дальнего Востока. Мы передаем эстафету и наше настроение вам, примите наш горячий привет!

Окончание на стр. 2

Наш новый адрес

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
Областная

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР

ПАНОРАМА
округа

г. Иркутск, пер. Черемховский, 7 «б»



Требуется рабочий

Как иркутские работодатели привлекают молодежь на заводы

ОБРАЗОВАНИЕ

В последние годы проблема нехватки рабочих кадров актуальна как никогда. На заводах в основном трудятся люди предпенсионного возраста, которые получили образование еще в советское время. Между тем современная молодежь после окончания школы все чаще выбирает учебу в вузах, на гуманитарных направлениях. Проблемы, связанные с дефицитом рабочих рук, на днях обсудили представители областной власти, руководители учебных учреждений среднего профобразования, а также работодатели.

Депутат Законодательного Собрания Иркутской области, генеральный директор ООО «Верхнеленское речное пароходство» Николай Труфанов рассказал, что его профессиональное становление началось с окончания техникума по специальности «сварочное производство». Именно это базовое техническое образование помогло адаптироваться не только в профессии, но и в жизни.

— Сегодня многие предприятия испытывают острую нужду в молодой рабочей силе, — подчеркивает депутат. — Например, у нас востребована профессия сварщика. Чтобы отремонтировать судно, нужны токари, плотники и другие высококвалифицированные рабочие. Объемы перевозки груза по реке Лена за последний год увеличились в два раза. Объемы заказов от предприятий постоянно растут, соответственно мы испытываем еще большую необходимость в рабочих кадрах.

Предприятие активно сотрудничает с учебными заведениями. В Усть-Куте находится уникальный институт водного транспорта. Когда летом стоял вопрос о его закрытии, руководители промышленных компаний региона обратились с просьбой в Москву сохранить учебное заведение, ведь это един-



ственный институт, который обеспечивает кадрами предприятия водных путей сообщения. На сегодня средний возраст сотрудников Верхнеленского речного пароходства — 50 лет. Высокопрофессиональные специалисты с большим стажем работы получили свое образование еще в годы СССР. Сего-

днем в РФ с вопросом о возможности обучения студентов смешанным профессиям, как это было в советское время.

Павел Махагон, заместитель декана факультета среднего профессионального образования ИрНТУ, считает, что для повышения спроса у абитуриентов на рабочие специальности пред-

сти «Нефтяное и газовое бурение», — отметил Павел Махагон.

Он также обратил внимание на проблемы с материально-техническим оснащением процесса обучения, высокую стоимость учебных наглядных пособий.

— Учебный макет полноразмерного автомобиля ВАЗ или «Лада-Гранда» стоит полтора миллиона рублей, а реальный автомобиль обойдется в 300 тысяч. Хороший тренажер сварщика, на котором можно тренировать навыки работы студента, стоит сотни тысяч, в то же время на эти деньги можно купить оборудования в несколько раз больше, — заметил Павел Махагон.

Подводя итоги беседы, Николай Труфанов рассказал об изменениях, которые были внедрены в работу его предприятия для привлечения молодых людей в профессию:

— Студентам-практикантам мы стали выдавать полноценную заработную плату, хотя раньше этого не делали. Также сегодня студентам предоставляется возможность получить разряд по рабочей профессии. Это облегчает выпускникам приход на предприятие, где в соответствии с разрядом с ними заключают трудовой договор.

Матрена БИЗИКОВА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Высокопрофессиональные специалисты с большим стажем работы получили свое образование еще в годы СССР. Сегодня эти люди готовы обучать мастерству молодежь, возродив советскую систему наставничества.

ны эти люди готовы обучать мастерству молодежь, возродив советскую систему наставничества. Это, по мнению Николая Труфанова, хорошее подспорье для нынешней узкоспециализированной системы образования:

— Сегодня студентов обучают отдельно на судостроителей и отдельно на судомехаников, но на практике человеку, работающему на судне, часто приходится совмещать эти две специальности. Поэтому мы готовим образование в Министерстве образования

предприятия должны проводить экскурсии по профориентации школьников, знакомить их с промышленными процессами, новым современным оборудованием, подобно тому, как это делает сегодня Иркутский авиазавод.

— Мы обучаем студентов по специальностям «сварочное производство» и «технологии машиностроения». Они довольно сложны в освоении, поэтому особого спроса на них нет. Зато конкурс есть среди абитуриентов новой образовательной специаль-

5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Детские глаза – голубые, карие, серые, зеленые – каждый раз перед началом урока пылливо, ожидающе, иронично, серьезно всматриваются в своего учителя. Перед таким рентгеном сложно скрыть усталость, плохое настроение... Но надо стараться. Поэтому труд педагога, пожалуй, сродни профессии артиста. Подтверждать свой профессиональный уровень, доказывать, так сказать, свою главную теорему, надо ежедневно. Что и делает на протяжении 30 лет учитель математики Магистральнинской средней школы № 2 Татьяна Геннадьевна Дудник.

По моим наблюдениям, жители сел и деревень поймы Киренги сильно отличаются своим обликом друг от друга. Характерные черты и смугловатый цвет лица Татьяны Дудник выдают ее принадлежность к населению Забайкалья. Оттуда, с работы пионервожатой, учебы в педагогическом институте имени Н.Г. Чернышевского в Чите, началась выбранная ею стезя — не всегда гладкая и ровная.

В 1984 году Татьяна Геннадьевна приехала на БАМ. В единственной тогда средней школе № 1 поселка Магистральнинской вакансии отсутствовали, поэтому она вынуждена была устро-



иться воспитателем в детский сад «Елочка» и терпеливо ждать своего часа. Ожидание растянулось на целых три года.

И вот 31 августа 1987 года молодой педагог уже была на педагогическом совете, который предваряет начало нового учебного года, и чувствовала на себе изучающие, ободряющие взгляды коллег. Тогда в первой школе был очень сильный состав учителей математики. С теплотой вспоминает Татьяна Геннадьевна бывших коллег, с кем-то трудились бок о бок четверть века. Они поддержали, научили, направили... Словом, помогли профессиональному становлению.

В средней школе № 1 Татьяна Геннадьевна проработала до 1999 года. Потом перешла в

школу № 2, где ей дали сразу четыре десятка класса. Она до сих пор хватается за голову от такого «подарка судьбы». Но зато после подобного испытания, наверное, уже никакие нагрузки не страшны. Справляться с ними помогает не только внутренняя твердость, большой опыт, но и умение организовать время. Каждый день Татьяна Дудник как классного руководителя, заместителя директора расписан буквально по минутам: уроки, внутришкольный контроль, педсоветы, индивидуальные занятия с учащимися... Ею разработана программа летнего отдыха детей МИФ (математика, информатика, физика).

Во второй средней она уже 15 лет и теперь сама стала ветераном педагогики. В 2008 году удостоена министерского Знака «Почетный работник общего образования РФ».

Мы сидим с Татьяной Геннадьевной в аудитории и беседуем. С ней удивительно легко: ни профессионального снобизма, ни менторского тона, ни математической сухости в речи. Легко может поиронизировать над собой, на что способна, на мой взгляд, лишь умные люди. Спрашиваю:

— Такой ритм не выматывает? Лично у меня иногда бывает так: просыпаешься утром, погода пасмурная, состояние вялости... И не только идти на работу, шевелиться не хочется.

— Я отношусь к ярко выраженным холерикам, поэтому такие состояния для меня не характерны. А помешать идти на работу может только давление за 240.

У педагогов особый отсчет времени: от 1 сентября до 1 сентября, и это накладывает отпечаток на весь образ жизни.

— В начале августа начинается некое волнение в крови, — рассказывает Татьяна Геннадьевна. — За две недели до начала нового учебного года уже работаю над составлением нового расписания. А 31 августа, на педсовете, коллеги имеют возможность ознакомиться с ним. Даже с домашними огородными делами, заготовками стараюсь управиться до начала учебного года. Все подчинено главному — школе. Работаем в запредельном ритме примерно до середины сентября, пока все успокоится, утрясется. Не

успел моргнуть глазом — первая четверть полетела.

О подчинении всего главному — школе, свидетельствует и нежелание собеседницы распространяться о личном. Обмолвилась лишь о том, что в браке 35 лет, имеет двух детей, внуку.

Наш разговор плавно перетекает к отношениям с учениками. Не секрет, что школьник изменился за последние 20 лет не только внешне, но и внутренне. Однажды Татьяна Геннадьевна попросила пятиклассника расставить стулья, перевернутые на столы в ходе уборки в классе. Он ответил:

Конечно же, педагог-личность не может быть просто урокодателем. Он обязательно заставит ученика задуматься о своем месте в окружающем мире, даст понимание добра и зла, настоящего и фальшивого... Поэтому, наверное, Татьяна Дудник приходится доказывать не только свою учительскую теорему, но и вести с детьми разговор об аксиомах вечных ценностей.

— А я не нанимался.

В такой неожиданной ситуации педагог должен не растеряться, найти, что сказать и как поступить, не опускаясь до грубого окрика. Думаю, моя собеседница вышла и выходит из этой и других ситуаций, не потеряв лица. Здесь я не удержался от вопроса:

— Татьяна Геннадьевна, а вы по стилю отношений, руководству — авторитар, демократ или либерал?

— Субординацию с учениками мы соблюдаем, хотя они имеют право голоса. Для меня

главный принцип — «надо». Нельзя и невозможно любить всех пламенно и нежно, но уважать совместное бытие необходимо. Я никогда не задавалась вопросом: а любить ли меня дети? Считаю, что они должны меня уважать и... немного бояться.

Конечно же, педагог-личность не может быть просто урокодателем. Он обязательно заставит ученика задуматься о своем месте в окружающем мире, даст понимание добра и зла, настоящего и фальшивого. Поэтому, наверное, Татьяне Дудник приходится доказывать не только свою учительскую теорему, но и вести с детьми разговор об аксиомах вечных ценностей.

— Для педагога счастье, когда в его подопечном сочетается способный ученик и хороший человек, — считает Татьяна Геннадьевна.

— Говорят, для учителя балзам на душу — долгая память о нем после выпуска, многолетняя признательность...

— Я не приемлю россыпь красивых слов и благодарностей. Да, некоторые выпускники первые два-три года после окончания школы приходят, делятся впечатлениями, советуются, рассказывают. Потом их втягивает круговорот собственной жизни, и им становится не до того. Бывает, что и не здороваются при встрече на улице, делают вид, что не знают. Я не обижаюсь, потому что никогда никаких почестей не ждал. Только переступаю порог школы, как забываю про невзгоды, неуязвки, нездоровье. Работу свою люблю и пока не собираюсь расставаться с ней. Это моя стихия, этим я живу и дышу.

...Прозвенел звонок. Пустую, ярко освещенную солнцем аудиторию, где мы разговаривали, начали заполнять ребята, с любопытством поглядывая на учительницу и на меня. Поэтому я поспешила удалиться. А педагог вновь остался под «рентгеном» детских взглядов, чтобы доказывать теорему взаимной значимости и постигать аксиомы вечных ценностей.

Алексей АНТИПИН
Фото автора

Учительская теорема Татьяны Дудник

